

主动对接争取支持 共谋良策助推发展

卢东亮赴并走访省直有关部门并举行工作会谈

本报讯 (记者 李明璇) 日前,省委常委、市委书记卢东亮赴并走访省直有关部门,与省行政审批服务管理局党组书记、局长李东洪,省文物局党组书记、局长刘润民及相关负责同志举行工作会谈,就重大政策落实、重点工作推进等深入沟通对接,争取指导支持。

在省行政审批服务管理局,卢东亮介绍了我市营商环境的基本情况。他说,过去一年,我市全力推动“三无”“三可”要求和“五有套餐”落地落实,持续优化营商环境,重点开展了“清理隐性壁垒、规范审批事项”专项行动,采取有力举措升级政务服务,加快数字政府建设,打出政策组合拳,持续推动市场主体倍增。希望省行政审批服务管理局对大同给予更多的关心指导,在试点试验、政策支持、业务指导、审批协调等多方面给予支持,推动大

我市4个村入选第九批“全国民主法治示范村”

本报讯 (记者 李雪峰) 近日,司法部、民政部印发了《关于命名第九批“全国民主法治示范村(社区)”的决定》,决定命名1136个村(社区)为第九批“全国民主法治示范村(社区)”,我市阳高县大白登镇大泉山村、灵丘县红石塄乡下车河村、浑源县蔡村镇蔡村、天镇县谷前堡镇一畔庄村4个村榜上有名。

开展“民主法治示范村(社区)”创建活动是贯彻落实中央全面依法治国委员会《关于加强法治乡村建设的意见》和“八五”普法规划的重要举措。近年来,我市扎实开展“民主法治示范村(社区)”创建工作,大力推进法治乡村建设,涌现出了一批基层民主法治建设工作先进典型。

《决定》要求,被命名的村(社区)要严格按照“全国民主法治示范村(社区)”的标准要求自己,珍惜荣誉、再接再厉,为发展全过程人民民主,推进法治乡村建设作出新的更大贡献。各级司法行政部门、民政部门要深入学习贯彻党的二十大精神,注重发挥“全国民主法治示范村(社区)”的示范引领作用,加强动态管理,以完善的制度机制和扎实的举措促进“先进带后进”,实现整体提高。通过深化“全国民主法治示范村(社区)”创建工作,推动落实全国“八五”普法规划,夯实全面依法治国的根基,努力让尊法学法守法用法在全社会蔚然成风。

本报讯 (记者 任翔宇) 山西省文物局日前发布了拟公布的山西省第二批革命文物名录公示,我市平型关大捷纪念馆等4家单位入选。

根据《中共中央宣传部、国家文物局关于持续开展革命文物名录公布工作的通知》要求,山西省文物局组织开展了山西省第二批革命文物名录的审核、认定工作,经各市申报、审核论证,初步提出了拟公布的山西省第二批革命文物名录。大同市博物馆、平型关大捷纪念馆、灵丘文物局、大同煤矿“万人坑”遗址纪念馆4家单位入选其中。这次进入省第二批革命文物名录的单位范围广、数量大、类型多、价值高,大同这4家单位每一处(件)革命文物都承载着一段厚重的历史,蕴含着丰富的红色文化内涵。列入山西省第二批革命文物名录,将为下一步深度研究挖掘我市红色文化,还原这片红色土壤上的峥嵘岁月,展示红色魅力奠定了坚实基础。

习近平就尼泊尔发生客机坠毁事故向尼泊尔总统班达里致慰问电

李克强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电

新华社北京1月17日电 1月16日,国家主席习近平就尼泊尔发生客机坠毁事故向尼泊尔总统班达里致慰问电。

习近平表示,惊悉尼泊尔发生客机坠毁事故,造成重大人

员伤亡。我代表中国政府和人民,向遇难者表示沉痛哀悼,向遇难者家属致以诚挚慰问。

同日,国务院总理李克强向尼泊尔总理普拉昌达致慰问电。

中共中央印发《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

刊6、7版

www.dtnews.cn

市政府召开常务会议

张强主持传达省“两会”精神
研究民营经济生态环境民生实事等工作

本报讯 (记者 韩云峰) 1月17日,市委副书记、市长张强主持召开市政府第16次常务会议,传达省“两会”精神,听取2022年全市生态环境保护工作、2022年市政府十件民生实事完成情况以及2023年拟办民生实事、2022年财政预算执行情况及2023年财政预算初步安排等情况汇报,研究我市民营经济高质量发展等工作。

会议指出,2023年省“两会”,是在全面贯彻落实党的二十大精神开局之年召开的十分重要的会议。各级各部门要把学习好、贯彻好省“两会”精神作为当前重要的政治任务,切实把思想和行动统一到省委、省政府的决策部署上来,围绕省政府工作报告对于今年经济社会发展“12个方面”的部署安排,紧扣市委提出的“奋斗两个五年、跨入第一方阵”总目标,切实增强推动高质量发展的信心决心和紧迫感,凝聚聚力、真抓实干,将省“两会”精神落实到实际工作中,确保省委、省政府各项决策部署在大同落地见效。要深入学习贯彻省委书记蓝佛安在全省“两会”期间的讲话精神,加快各项事业高质量发展。要落细落实省长金湘军在参加大同团审议时提出的六个发力加速要求,全面加快大同转型发展。

会议强调,民营经济是社会主义市场经济的重要组成部分,在稳定增长、促进创新、增加就业、改善民生等方面发挥着不可替代的作用,是推动高质量发展、加快现代化建设的重要力量。要学深悟透习近平总书记关于民营经济发展的重要论述,全面优化民营企业发展环境、创新生态,千方百计稳预期、增信心,全力支持民营经济做大做强。要着力构建亲清政商关系,主动靠前为企业提供精准暖心服务,着力破解制约民营经济发展的重点难点问题,千方百计为民营经济创新发展创造良好条件。

会议指出,各级各部门要进一步深入学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,按照省、市安排部署,精心谋划好2023年政府重点工作,形成内容全面、举措务实的高质量《政府工作报告》。要系统科学、实事求是谋划好2023年民生实事工作,切实保障承诺的民生实事按时兑现。要持续优化支出结构,强化预算执行,严格资金管理,积极向上争取政策资金支持,切实提高财政资金使用效益。要珍惜现在来之不易的生态环境,继续补齐短板,提升发展“软实力”。

会议审议并原则通过关于促进民营经济高质量发展的帮扶措施,关于兑现民营经济扶持政策和表彰奖励有特殊贡献的、优秀民营企业的决定、大同市2022年国民经济和社会发展计划执行情况与2023年国民经济和社会发展计划(草案)、2022年法治政府建设年度报告。

会议还研究了其他事项。

本市已启动新冠病毒疫苗第二剂次加强免疫 吸入式新冠病毒疫苗也来了

本报讯 (记者 高燕) 新冠病毒疫苗接种是预防新冠病毒感染的有效措施。日前,我市已启动新冠病毒疫苗第二剂次加强针的接种工作;同时,为更好地满足市民序贯接种需求,我市引进了“吸入式”新冠病毒疫苗,市民打加强针时有更多接种组合方式可供选择。市疾控中心提醒:第二剂次加强免疫与第一剂次加强免疫时间间隔为6个月以上。

市疾控中心相关工作人员介绍,现阶段可以接种第二剂次加强针的人群为感染高风险人群、60岁及以上老年人群、具有较严重基础性疾病人群和免疫低下人群。接种时需要满足年龄在18周岁以上。其中,18周岁至59周岁人群基础免疫完成6个月后接种第一剂次加强针,完成第一剂次加强针6个月后接种第二剂次加强针;60周岁及以上老年人群基础免疫完成3个月后可接种第一剂次加强针,完成第一剂次加强针6个月后接种第二剂次加强针。

第二剂次加强免疫优先考虑序贯加强免疫接种,或采用含奥密克戎毒株或对奥密克戎毒株具有良好交叉免疫的疫苗进行第二剂次加强免疫接种。据了解,吸入式新冠病毒疫苗全称为吸入用重组新冠病毒疫苗(5型腺病毒载体),采用的是基因重组腺病毒载体工艺,在不改变疫苗成分的基础上,将疫苗雾化成气溶胶,通过吸入的方式进行接种,具有方便、快捷、无痛等优点。

市疾控中心提醒:如果已经“阳过”,建议在感染康复后半年再打,因为“阳过”之后体内会产生抗体,6个月内出现再感染的几率比较低。同时,吸入用重组新冠病毒疫苗适用于18周岁及以上人群接种,而且仅用于加强免疫,不可用于基础免疫。既往有哮喘史、肺功能不好的老人,须谨慎使用吸入式新冠病毒疫苗,建议改为接种传统的注射式新冠疫苗。



1月16日,新荣区新荣镇下甘沟村“甘露牛肉”产业带头人王日忠在林地查看西门塔尔肉牛长势。下甘沟村有7000余亩的林地,依托良好的资源条件,王日忠大力发展肉牛养殖,并带动村民科学规范养殖肉牛,加快良种母牛扩繁增效,与乡亲们一起迈上致富路。现在村里12户村民已经成为养牛专业户,养殖的西门塔尔牛也从2013年的11头发展到现在的400余头。本报记者 于宏摄

新时代新征程新伟业

山西云上文博会大同展厅文化会客厅内容丰富 多位文化名家从不同角度解析大同文化

贺第五届山西省文博会大同展厅开展“文化大同、文明大同、微笑大同”,并向全国观众推介大同,弘扬魏碑书法文化;第二期会客厅特邀大同市三晋文化研究会会长、历史文化名家贾子瑾,讲述唐兴长安、元建大同都因平城建设里坊格局而来,太和改制在历史上的重要意义和北朝乐府《木兰辞》;第三期会客厅由云冈研究院院长、北京大学考古文博学院教授杭侃讲述云冈石窟经典代表作品昙曜五窟;第四期会客厅特邀山西省非物质文化遗产项目“大同数来宝”代表传承人、著名曲艺名家柴京京、柴京海,讲述“大同数来宝”的历史沿革、艺术特色、创作原则和传承发展等;

了,看着孩子开心的笑容,他觉得此行不虚。30年前,朱存宝去山东寿光拉菜回大同卖,看到山东农民种大棚效益可观,他也有了学种大棚技术的想法。在和当地农民学习过程中,他遇到了他的妻子,婚后两人在村里建起蔬菜大棚,朱存宝也改行当了菜农。两口子技术好、肯吃苦,小日子过得有声有色,也带动了村里亲戚一起建大棚,种油菜、芹菜、生菜等反季节蔬菜。作为致富带头人,朱存宝这些年没少为村里的产业发展作贡献。

2000年,朱存宝在村党支部

□ 本报记者 张晶

大棚种植育出“致富苗”

山西省平型关大捷纪念馆等4家单位入选名单

今日

白天:晴间多云,3~4西南风,最高温度-2℃ 夜间:多云间晴,3~4级短时5级偏北风,最低温度-19℃

今日 市区空气质量预报:状况,重度污染,首要污染物PM10

责编 孙权 卢勇杰 版式 杨张军